



衡阳中院开展“湖南环保·审判三湘行”宣传活动——

## 为生态保护提供强有力的司法保障

■文/图 本报记者 周连武  
通讯员 曾芬芬

**本报讯** 近日,衡阳市中级人民法院与衡阳市生态环境局联合在市千吨级码头举办2019年衡阳市“六五”环境日纪念活动暨生态环境宣传月启动仪式。

活动现场通过悬挂横幅、设立宣传咨询台、摆放展板等形式,向群众宣传环保知识。衡阳中院20余名志愿者在衡阳中院党组书记、院长张经伟的带领下,结合本单位的工作特点,积极开展“湖南环保·审判三湘行”集中普法宣传,充分诠释司法在环境权益保护中的重要作用。

据悉,衡阳中院认真落实湖南高院关于全省法院围绕打好蓝天、碧水、净土保卫战的部署要求,积极开展“湖南环保·审判三湘行”专项活动。专项活动开展以来,衡阳中院制定了活动实施



衡阳中院志愿者现场提供咨询

方案,印制了专题宣传图册。下一步,将陆续加大对破坏环境资源案件的审判

力度,为全市生态保护提供更加强有力的司法保障。

## 首月受理行政案件30件 衡阳铁路运输法院5月份行政案件集中管辖工作回眸

■本报记者 周连武  
通讯员 胡海鹏

自行政案件集中管辖以来,衡阳铁路运输法院既依法保障行政行为相对人的合法权益,又注重加强与行政机关的交流和沟通,服务、监督和支持行政机关依法行政,主动延伸行政审判职能,多措并举做好行政案件集中管辖工作。集中管辖首月共受理行政诉讼案件30件,其中裁定不予立案6件、结案11件,平均审理用时不足6天。

出台办法规定,营造创先争优氛围。以行政诉讼案件集中管辖改革和内设机构改革为契机,衡阳铁路运输法院严格落实省高院“审判质量、效率和公信力提升年”活动的各项要求,院党组聚焦审判质效,狠抓执法办案,出台《关于案件繁简分流和速裁工作操作规定》,规范速裁审判工作操作步骤,严格落实“简案快办、繁案精审”要求;出台《劳动竞赛实施办法》和《劳动竞赛案件折算办法》,开展

劳动竞赛活动,根据审判执行和司法警务工作质效评选办案能手、工作能手和优秀书记员,激励干警多办案、快办案、办好案。目前,全院干警工作积极性高涨,创先争优氛围正浓。

当庭公开宣判,首案17天审结。5月24日上午,衡阳铁路运输法院公开开庭审理了一起行政确认案,当庭宣告了判决结果,判决撤销被告衡阳市某机关作出的行政决定,并责令其在法定期限内重新作出决定。宣判后,败诉的行政机关代表当庭表示不上诉,并表示将进一步规范行政行为,减少行政执法工作的失误。这是衡阳铁路运输法院集中管辖以来公开开庭审判的首例“民告官”案件,开庭过程通过中国庭审直播网向社会公众直播,案件从立案到审结仅用了17天。

上门送达文书,司法便民服务到家。“衡阳铁路运输法院干警上门诉讼服务,态度很好,给你们点赞。”原告郑某在拿到准许撤诉裁定书后,喜笑颜开地称赞

案件承办法官工作作风优良。原告郑某是个八旬老人,他觉得自己退休后领取的社保工资每月少算了60元,便将某县机关事业单位养老保险所告到衡阳铁路运输法院。承办法官认真研究国家养老保险制度,向被告某县机关事业单位养老保险所了解原告郑某养老保险的情况,发现原告郑某误解了养老金基数及算法。承办法官通过释法析理,原告郑某撤回起诉。考虑到原告郑某年事已高,承办法官与书记员驱车40余公里送达准许撤诉裁定书。

主动联络协调,与辖区法院共便民。为确保一审行政案件集中管辖工作顺利推进,衡阳铁路运输法院派出联络协调小组,奔赴衡阳市12个非集中管辖基层法院,与这些法院的立案信访部门就跨域立案、巡回审判等司法便民工作进行了充分的协调沟通。此外,联络协调小组还携带了集中管辖行政案件宣传展板和宣传手册在12家非集中管辖基层法院立案大厅显著位置摆放,扩大群众的知晓率,方便咨询和诉讼。

## 衡南县法院: 强制移交一砖厂执行标的物

■本报记者 周连武  
通讯员 谭丹丹

**本报讯** 5月30日上午8点30分,33名法院干警在衡南县人民法院办公楼前坪整装待发,分乘6辆警车前往位于衡南县廖田镇上堡村的衡南柒家页岩砖厂,强制移交该厂价值116.4万元的执行标的物。

2012年至2013年期间,被执行人何某强因办企业资金周转困难而向申请执行人孙某借款156万元,被执行人潘某以其在衡南柒家页岩砖厂所占财产范围内对其中的100万元提供担保。被执行人何某强、潘某未在规定的时间内履行义务,申请执行人孙某向衡南县法院

申请强制执行。

衡南县法院立案执行后,对被执行人何某强、潘某所有的坐落在衡南县廖田镇上堡村衡南柒家页岩砖厂资产进行评估、拍卖。经资产评估公司评估,衡南柒家页岩砖厂资产价值116.4万元,衡南县法院于2018年10月30日、2018年12月11日分别以116.4万元、93.12万元的起拍价在淘宝网司法拍卖网上拍卖,均因无人竞买而流拍。2019年1月25日,该批价值116.4万元的机器设备以80万元的价格在淘宝网司法拍卖网上公开变卖,最终也以流拍而告终。2019年4月28日,申请执行人孙某同意按流拍价80万接受资产,衡南县法院依法作出准许裁定。

为维护申请执行人孙某的合法权益,防止被执行人何某强的其他债权人妨碍执行,确保孙某与何某强、潘某民间借贷纠纷执行一案变卖标的物移交工作顺利完成,衡南县法院制定了周密的行动预案,成立专门协调领导小组,由该院党组成员、副院长长江黎明担任总指挥长到现场指挥。该院执行局和法警大队干警全体出动,在廖田镇派出所和上堡村村干部的协助下,整个标的物移交过程平稳有序,全程用时不到两个小时,顺利完成了场内外警戒与清点、移交标的物等所有任务。



## 案件警示

不履行合同规定的居间义务——

### 被判双倍返还居间费用

■本报记者 周连武  
通讯员 李晨光

**本报讯** 近日,衡阳县人民法院依法对一起居间合同纠纷进行宣判,被告刘某某因不履行合同所规定的居间义务,被判双倍返还原告李某某向其支付的居间费用,共计人民币40万元,并支付相应利息。

2015年12月,原告李某某在被告刘某某的介绍下,与湘阴县某公司签订了《装饰工程施工合同》,约定由刘某某承包某商业综合楼和某酒店的室内装修工程,合同价款为2600万元,同时双方约定了开工日期和60万元的合同履约金。

合同签订后,被告刘某某找到原告李某某协商居间费用问题,双方签订了《居间协议书》,约定原告支付被告居间费20万元,并将总造价的百分之四给付被告作为中间酬金,被告应当作为居间人促成原告与湘阴某公司之间的合同顺利履行,并负责确保建筑工程的真实性和签订装修合同的有效性,自始至终确保流程无误,否则应当承担法律责任并赔偿损失,双倍返还原告所交纳的居间费,并按银行贷款利率的2倍给付利息。

协议签订当天,原告通过银行转账支付被告20万元居间费。合同约定开工日期到期后,湘阴县某公司却一直未通知原告进场施工。2016年8月,被告刘某某告知原告李某某,湘阴县某公司因没有启动资金和手续不齐全,工程无法开工,要求原告先与湘阴县某公司解除合同,把缴纳的合同履约金拿回来,并保证如果工程开工,一定会通知原告签订合同。后原告与湘阴县某公司签订了《合同终止协议书》,湘阴县某公司承诺退还原告履约金并补偿9万元。2017年10月,原告方才得知湘阴县某公司已将该装修工程发包给第三方公司承包,原告认为遭到了欺骗,在与被告及湘阴县某公司多次交涉无果的情况下引发诉讼。

法院审理认为,本案系居间合同纠纷,当事人应当按照约定全面履行自己的义务。原告李某某与被告刘某某签订的《居间协议书》系双方真实意思之表达,协议合法有效。原告已按协议支付被告居间费用20万元,被告应当承担确保原告与湘阴县某公司签订的装修合同的真实性和有效性,并确保整个流程无误的义务。但因被告未尽到谨慎注意义务,导致原告依照装修合同应获得的预期利益无法实现,违反了双方签订的《居间协议书》的约定,应当承担违约责任。综上,法院遂作出如上判决。